

# 偷看未成年人信件日记 违法!

## 新修订的《未成年人保护法》今日施行 5大亮点请看仔细

### 核心提示

新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》今日施行,与修订前相比全面充实了家庭、学校、社会和司法四大保护的内容。有利于让父母更好地履行监护职责,让老师更好地为人师表,让孩子们成长的环境更优化。

### 为未成年人建“绿色网吧”

《未成年人保护法》第31条第2款规定:“社区中的公益性互联网

上网服务设施,应当对未成年人免费或者优惠开放,为未成年人提供安全、健康的上网服务。”

### 未成年人隐私受法律保护

《未成年人保护法》第39条规定:“任何组织或者个人不得披露未成年人的个人隐私。”

该条款突出了未成年人的平等主体地位,有利于改变传统家庭教育观念中父母将孩子看作自己“附属物”的情况,让家长将未成年人当作平等主体对待。具体来说,即学校、老师、家长都不可以偷看、披露未成年人的信件、日记或电子邮件。对未成年人的信件、日记或电子邮件,任何组织或个人不得隐匿、毁弃;除因追查犯罪的需要,由公安机

关或人民检察院依法进行检查,或者对无行动能力的未成年人的信件、日记、电子邮件由其父母或者其他监护人代为开拆、查阅外,任何组织或个人不得开拆、查阅。

### 为学生休息时间立法

《未成年人保护法》第20条规定:“学校应当与未成年学生的父母或者其他监护人互相配合,保证未成年学生的睡眠、娱乐和体育锻炼时间,不得加重其学习负担。”

未成年人处于生长发育阶段,充足的睡眠非常重要。教育部和国家教委为减轻学生负担下发过几十个文件,不能很好遏制。此次以立法的方式确定下来,应该会有很好的效果。

### 关注特殊困境中未成年人

《未成年人保护法》第16条规定:“父母因外出务工或者其他原因不能履行对未成年人监护职责的,应当委托有监护能力的其他成年人代为监护。”

对父母外出打工而对子女失去监护责任的“留守儿童”,新法作出了要委托成年监护人代为监护的规定,强调了监护人的监护责任;对于“流浪儿童”,新法则规定由政府 and 民政部门实施救助,明确了救助机构临时监护的责任。

### 明确处罚措施

《未成年人保护法》第60条规定:“违反本法规定,侵害未成年人的合法

权益,其他法律、法规已规定行政处罚的,从其规定;造成人身财产损失或者其他损害的,依法承担民事责任;构成犯罪的,依法追究刑事责任。”

为了更有力地保障未成年人合法权益,新法中明确了有关处罚措施。如第66条规定,在中小学校园周边设置营业性歌舞娱乐场所、互联网上网服务营业场所等不适宜未成年人活动的场所的,由主管部门予以关闭,依法给予行政处罚。第67条规定,向未成年人出售烟酒,或者没有在显著位置设置不向未成年人出售烟酒标志的,由主管部门责令改正,依法给予行政处罚。第69条规定,侵犯未成年人隐私、构成违法治安管理行为的,由公安机关依法给予行政处罚。(综合新华社电)

## 日政府竟让李登辉赴日 中方表示强烈不满

新华社北京5月31日电(记者 常璐 郝亚琳)外交部发言人姜瑜31日在例行记者会上表示,中方对日本政府允许李登辉赴日活动表示强烈不满。

在回答关于李登辉访问日本的问题时,姜瑜说,李登辉访日目的是为“台独”造势,破坏中日关系,我们对日本政府允许李登辉赴日活动表示强烈不满。

## 王金平婉拒马英九邀请 “马王配”失败成定局

新华社北京5月31日电(记者 郭雷)将代表中国国民党参选下任台湾地区领导人的马英九,31日和国民党籍的台湾地区立法机构负责人王金平会面。王金平在会面后宣布,他已婉拒了马英九请其担任竞选搭档的邀请。

马英九表示,对于“马王配”未能成局感到失望,但是充分尊重王金平的决定。他说,王金平虽然婉拒一起参加选举,但保证全力配合他,争取使国民党在2008年胜选。

## 成人高考10月中旬举行 今年起新生学籍实行电子注册

据新华社北京5月31日电(记者 吴昊)记者31日从教育部获悉,2007年全国成人高校招生统一考试定于10月13日、14日举行。

教育部网站31日发布关于做好2007年全国成人高校招生工作的通知,对不符合办学条件或存在违规行为的要停止办学,严禁高校为完成计划跨省或依托中介机构组织生源。

据悉,从2007年起,成人高校招生将全面实行新生学籍电子注册制度,凡游离于国家招生体制外、未经省级成人高校招生办公室办理录取手续而擅自招收的学生,将一律不予进行成人高等学历教育新生学籍电子注册。

## 太湖暴发大范围蓝藻 有关部门急调长江水确保供水安全

据新华社北京5月31日电(记者 姚润丰)记者31日从水利部太湖流域管理局了解到,今年4月以来,太湖流域高温少雨,太湖水位正常偏低,梅梁湖等湖湾出现大规模蓝藻现象,无锡市太湖饮用水水源地受到严重威胁。

据介绍,5月16日,梅梁湖水质变黑;22日,小湾里水厂停止供水;25日,贡湖水厂水质尚满足供水要求;28日,贡湖水厂水源地水质严重恶化,水源恶臭,水质发黑,溶解氧下降到0毫克每升,氨氮指标上升到5毫克每升,居民自来水臭味严重。

为应对太湖蓝藻暴发造成的无锡市供水危机,水利部太湖局从5月6日起紧急启用常熟水利枢纽泵站从长江实施应急调水。

截至目前,已调引长江清水3.67亿立方米,入湖1.9亿立方米。

## 企业破产法今日起施行 国企破产不再享受特殊照顾

据新华社北京5月31日专电(记者 任芳)十届全国人大常委会第二十三次会议通过的《中华人民共和国企业破产法》将于6月1日起施行。该法1994年开始起草,历经12年多次修改,是我国市场经济体制改革进程中具有标志性的一部法律。

企业破产法共分十二章一百三十六条,分别为总则、申请和受理、管理人、债务人财产、破产费用和共益债务、债权申报、债权人会议、重整、和解、破产清算、法律责任、附则。企业破产法与此前出台的相关法规相比,主要有以下5大看点。

### 看点一: 职工工资清偿不再优先

根据规定,在企业破产法公布之前形成的职工工资拖欠,必须先清偿给职工,就是设定了担保权的财产也要随后清偿;企业破产法规定,法律公布后形成的拖欠,则是担保权优先清偿,职工工资只能通过无担保的财产清偿。

### 看点二: 国企破产不再特殊照顾

除已列入国务院总体规划的2000多家国企外,其余约10万户国企将失去“特殊照顾”,适用于企业破产法,转而选择市场化的退出方式。

列席审议企业破产法的全国人大代表迟凤生说,企业破产法的出台,为市场经济下的国有企业提供了一个正常新陈代谢的机制。

### 看点三: 重整为企业脱困生肌

作为国际上的先进经验,企业重整制度首次引入企业破产法。企业破产法规定,无论是债权人还是债务人,均可以向人民法院提出重整申请,从而在破产清算外,为企业解决经营困难提供了另一条途径。

从全球范围看,破产法发展的方向更加注重企业法人特别是上市公司这样的大型公司,通过和解或重整的方式获得新生。

### 看点四: 禁止假破产真逃债

在现实情况中,有的企业破产后,职工生活艰难,工作无着落,而企业的负责人却依然开着高级轿车,大吃大喝。

企业破产法第六条明确规定,“依法追究破产企业经营管理者的法律责任”。第一百二十五条也规定,企业董事、监事或者高级管理人员违反忠实义务、勤勉义务,致使所在企业破产的,依法承担民事责任。

### 看点五: 首定金融机构破产事宜

企业破产法首次专门就金融机构破产作出规定。同时规定,对金融机构采取风险处置措施的时候,金融监管机构可以申请法院,对被整顿金融机构的民事诉讼和执行程序可以终止。



考生减压训练

从5月28日起,一门旨在减轻考生压力的高考压力管理课程在北京交通大学附中开讲,150名高三毕业生参加了减压培训,以缓解紧张情绪、调适心理,以更好的状态迎接高考。图为同学们集体进行冥想训练,摆脱心理恐惧。新华社发



5月30日,泰国泰爱泰党的支持者等待宪法法庭的最终裁决。新华社发

### 核心提示

泰国宪法法庭30日深夜作出裁定,针对泰爱泰党去年4月选举中的舞弊指控成立,因此解散泰爱泰党,同时判处前总理他信和泰爱泰党110名执行委员5年内禁止参政。此判决将影响今年年底议会选举前的泰国政治格局。

# 泰爱泰党遭解散 他信不准返政坛

## 泰宪法法庭裁决该党选举作弊

泰国宪法法庭30日深夜作出裁定,针对泰爱泰党去年4月选举中的舞弊指控成立,因此解散泰爱泰党,同时判处前总理他信和泰爱泰党110名执行委员5年内禁止参政。

几小时前,宪法法庭宣布针对泰国最老牌政党民主党选举舞弊的指控不成立。法新社评论说,宪法法庭针对两大党派的不同裁决将对今年12月议会选举前的泰国政治格局产生重要影响。

### “严厉”裁决

宪法法庭在宣读判决书长达6个小时的过程中,逐一公布针对民主党、泰爱泰党和其他3个小党派有关指控的裁决。

判决认定,泰爱泰党两名高级成员、他信内阁时期的国防部长探马叻·伊沙兰古拉·纳阿育他耶和交通运输部部长蓬萨·拉达邦拜存在“贿选”行为,即向一些小党派非法支付酬金,改变泰爱泰党在某些选区一党参选时面临的困难局面。

由于违反选举法指控成立,泰爱泰党和与“贿选”有关的小党派国家发展党、泰国国土党遭到解散。裁决同时禁止他信和其他110名泰爱泰党执行委员在今后5

年内不得参政。获悉裁决结果后,他信通过在曼谷的律师发表声明,认为宪法法庭针对泰爱泰党的裁决“过于严厉”。这名律师说:“这是一项出乎意料的裁决,我们对此表示失望,它对泰爱泰党太过严厉了。”

### 不作抗议

宪法法庭宣读裁决当晚,数百名支持者聚集在泰爱泰党总部门前观看电视直播。得到判决消息后,许多人感到震惊。

泰爱泰党现任主席差徒龙·猜桑就裁决立即作出回应,称有关该党成员从政的禁令“完全出乎意料”,但猜桑呼吁泰爱泰党支持者不要因为反对法庭裁决而举行抗议活动。

不过,猜桑不久后在法院门外对媒体说,“整个国家不大可能接受这一裁决”。

美联社说,由于宪法法庭作出的裁决不得上诉,这也意味着这个两年前还在泰国最具影响力的政党突然走到终点。

### 重组同名党

泰爱泰党代理主席差徒龙31日在曼谷表示,他将带领泰爱泰党主要成员重新

组建注册一个新政党,但仍将使用原来的党名。

差徒龙说,重建后的同名新党将继续保留泰爱泰党奉行的“草根政策”,以帮助穷人为根本宗旨。泰爱泰党的精神不会改变,还将延续下去。

### 影响格局

法新社说,随着宪法法庭解散作为最大政党的泰爱泰党,并禁止该党100多名执行委员5年内参政,今年年底议会选举前的泰国政治格局将发生重大改变,同时也面临更大不确定性。

由于泰爱泰党在泰国的支持者仍然众多,各界担心法庭裁决可能引起抗议活动。曼谷警方为此出动数千警力开始在街头巡逻,部分政治网站也已经被关闭。不过,美联社说,首都曼谷当天深夜仍然局势平静。

(徐超 新华社特稿)

5月31日,泰国泰爱泰党代理主席差徒龙表示将重新组建注册一个新政党,但仍将使用原来的党名。新华社发



## 获河南省人大常委会许可 富豪孙树华将被刑拘

据新华社郑州5月31日电(记者 李钧德)5月31日,河南省第十届人大常委会第三十一次会议经审议,决定许可公安机关对河南省十届人大代表、河南华林集团原董事长孙树华实施刑事拘留强制措施。

孙树华,周口市淮阳县人,高中文化,河南华林塑料集团有限公司、河南安彩华林化学建材有限公司原董事长,河南省十届人大代表、淮阳县政协副主席。

据调查,2000年至2005年,孙树华利用其控制的公司,通过提供虚假财务报表、土地证明等资料,从农业银行河南省分行、浦发银行郑州分行、中信银行郑州分行等金融机构取得贷款13.6亿元,其行为已涉嫌经济犯罪。2007年5月24日,周口市公安局对孙树华立案侦查。

5月25日,根据有关法律,河南省公安厅向河南省人大常委会提交报告,请求省人大常委会许可对孙树华实施刑事拘留强制措施。

2004年10月,孙树华以1.17亿美元的个人资产,跻身《福布斯》2004年中国富豪榜第138位。



5月30日19点50分,位于石嘴山市的宁夏贺兰煤业有限公司11062炮放采煤工作面发生一起冒顶事故。截至记者发稿时,45人已安全撤出,仍有两名矿工被埋井下。目前,搜救工作正在紧张进行。新华社发